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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da trigésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 06 de novembro de dois mil e dezessete. Segundo Período 

Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente o Presidente declarou aberta a trigésima 

terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020.  Registrada a presença total dos Vereadores 

conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando,  solicitou à Secretária que fizesse a leitura da 

Ata nº 1784.  Pedido de dispensa da leitura da Ata formulado pelo Vereador Marinaldo Schimidth 

Lemes, aprovado. Em seguida, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a 

Ata nº 1784.  Não houve Manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, 

está em votação a Ata nº 1784, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se 

manifeste.  ATA 1784 APROVADA.  

Nos Expedientes do dia constou-se: Oficio 02/2017 referente ao Projeto Papai Noel Solidário da 

Comunidade da Lagoa da Cruz Comunicado 223762/2017 do Ministério da Educação, informando 

Liberação de Recursos para o Município; 

Primeira Votação do Projeto de Lei 119/2017 de autoria do poder Executivo, o qual “INSTITUI O 

CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E AMBIENTAL – CMSBA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura do 

Projeto de Lei. Após a leitura colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestação, o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está em 

primeira Votação o Projeto de Lei 119/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 119/2017, foi 

aprovado por unanimidade em primeira votação. 

Moção de Pesar 05/2017 pelo passamento do Excelentíssimo Senhor JOSÉ AMBROSIO 

SOARES DA VEIGA, de Autoria de todos os Vereadores. O Presidente solicitou à secretária que 

fizesse a leitura da Moção. Após leitura colocou a Moção em Discussão. Não havendo manifestação 

colocou a Moção em votação, pronunciando: Está em votação a Moção de Pesar, quem for a favor 

permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias a 

Moção foi aprovada por unanimidade. 

Moção de Aplausos 06/2017 pela contribuição ao Município de Antonio Olinto, ao Excelentíssimo 

Senhor JOSÉ AMBROSIO SOARES DA VEIGA, de Autoria do Vereador Jurandir Ferreira 

Alves com apoio de todos os Vereadores. O Presidente solicitou à secretária que realizasse a leitura 

da Moção. Após leitura colocou a Moção em Discussão.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, Senhores Vereadores e 

público presente. Hoje em especial e presença do Fabiano Veiga, neto, é praticamente considerado 

filho neto do Senhor José. A ideia dessa Moção Presidente, é reconhecer todos os préstimos que o 

Senhor José prestou ao nosso Município. Uma pessoa do bem, uma pessoa família, um bom político, 

uma pessoa que respeitava companheiros, respeitava adversários. Não vou dizer que nunca houve 

brigas políticas, tanto com companheiros, como com adversários, seria demagogia falar, pois todos 

nós aqui sabemos que na vida pública e quando se envolve na política, os problemas acontecem, as 

opiniões se divergem, e as brigas são inevitáveis. Seu José foi uma pessoa que sempre procurou 

dialogar, com os companheiros, com os adversários, fez uma carreira bonita no nosso Município. 

Foi Vereador, Vice-Prefeito, duas vezes Prefeito. Uma pessoa respeitada por onde ele passou. Não 

só no nosso Município, mas em toda a nossa região inclusive nos Municípios vizinhos. Semana 

passada estive em Rio Azul, em uma reunião conversando com o Prefeito Solda e ele comentando 

de reuniões que se passaram, onde estavam juntos com o  
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Senhor José. Falando da humildade que tinha, em levar, em explanar os problemas do nosso 

Município e achar solução.  Eu hoje no nosso Município, considero e gostaria de dar uma opinião 

minha, não como Vereador, mas como um habitante do nosso Município. Se pegarmos os quatro 

Municípios mais próximos, Lapa, São João do Triunfo, São Mateus do Sul junto com Antonio 

Olinto. Eu não tenho vergonha nenhuma em dizer que Antonio Olinto está bem melhor que os 

nossos vizinhos. Nosso porte pequeno, arrecadação menor, poucas Empresas, mas mesmo assim 

Antonio Olinto vem se destacando. Eu mesmo sendo um Vereador de oposição, eu tenho que 

reconhecer que isso se deve ao trabalho do Prefeito Fábio. Esse é o primeiro ponto que eu vejo do 

nosso Município estar onde está hoje. Vejo o tanto que o Prefeito se desdobra em trazer recursos 

para o nosso Município. O Segundo ponto, eu vejo e já falei nessa Casa que ele é muito bem 

amparado por um Deputado. Deputado que eu não ajudei e possivelmente por questão de partido 

não ajudarei novamente, mas a gente tem que enaltecer o trabalho que é o Deputado João Arruda. 

Pela força que ele tem lá em Brasília, pelo poder de articulação que ele tem lá, ele dá um suporte 

muito bom ao Prefeito.   Esse é um segundo ponto que eu vejo do nosso Município estar em 

excelente condições hoje. O terceiro ponto é de como o Prefeito Fábio pegou o Município também. 

Eu vejo e estive dentro da Administração do Prefeito José Veiga, e sei como que ficou a Prefeitura 

quando ele entregou. Pode haver pessoas que digam que não, que isso não é verdade, que isso é 

mentira, que a Prefeitura estava bagunçada, que a Prefeitura estava quebrada. Mas eu posso falar e 

posso provar, hoje se você pegar um Relatório de Gestão Fiscal do ano subsequente à eleição, 2012 

ou 2013 no Relatório você vai ver lá as condições reais de como é que estava o Município. Um 

Município sem dívida, um Município organizado. Esse é um terceiro ponto que eu queria chegar. E 

foi essa organização que hoje possibilita o Prefeito Fábio colher os resultados disso aí. Então a gente 

precisa lembrar dessas coisas, infelizmente a gente só lembra depois que perde. A gente esquece 

talvez, de agradecer a pessoa quando está viva, chegar e agradecer; Obrigado pelo que você fez pelo 

nosso Município. Obrigado pelo que você fez pela família tal, pela pessoa tal. Principalmente pelas 

pessoas humildes, mas nunca é tarde. A gente aproveita essa hora para agradecer, tudo aquilo que o 

Senhor José fez pelo nosso Município. Teve problemas? Claro que teve. Do mesmo jeito que o 

Prefeito Fábio tem. Do mesmo jeito que o ex-Prefeito Zeca que hoje é nosso colega teve, do mesmo 

jeito que outros Prefeitos tiveram. Claro que tem problemas, administrar o Município não só 

maravilhas. O dia a dia de uma Administração é muito ruim, você tem que matar um leão por dia. 

O Ex-Prefeito Zeca sabe disso, foi Prefeito três vezes  no nosso Município e sabe dizer a dificuldade 

que é. Então a gente antes de criticar tem que enaltecer o trabalho. Enaltecer a coragem de uma 

pessoa de mais de setenta anos. Fazendo um comentário a respeito da nossa Convenção que tivemos 

antes das eleições Municipais do ano passado, onde ninguém queria ser candidato, jogava para um 

e para outro. Eu lembro que seu José com seus setenta e poucos anos falou: se vocês não querem, 

eu saio candidato novamente, perdi um monte eleição, ganhei outras e vou novamente. Eu me 

recordo, o filho dele o Marcos estava junto e falou: não o pai não vai, não tem mais idade para isso, 

está doente. Ele já tinha passado por cirurgia, cateterismo, não tinha mais saúde para isso. Eu quero 

enaltecer é a coragem dele, de ter aquela coragem de dizer: eu vou novamente. Então ele foi uma 

pessoa guerreira. Eu peço a colaboração de todos os Vereadores, Presidente, na aprovação dessa 

Moção e deixar aqui registrado o meu agradecimento a esse político que eu aprendi a chamar de 

amigo. Não é porque morreu, mas eu considerava um grande amigo. Agradeço e peço que o Fabiano 

receba essas  
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palavras como se ele estivesse presente. Foi uma grande pessoa. Gostaria de contar com o aval, a 

aprovação de todos aí. Peço licença ao Presidente também, se o Fabiano representante do Senhor 

José, quiser fazer uso da palavra fica à vontade. Seria isso Presidente. Muito Obrigado. Após 

discussão, o Presidente colocou a Moção em votação, pronunciando: Está em votação a Moção de 

Pesar 06/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações contrárias a Moção foi aprovada por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra franca aos Senhores 

Vereadores.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente, Senhores Vereadores e 

público presente. Hoje tivemos a aprovação das Moções em consideração ao trabalho do 

Excelentíssimo Senhor José Soares da Veiga. Acho que é o mínimo que nós Vereadores podemos 

fazer para agradecer essa pessoa que como político, como Munícipe, pessoa que sempre esteve 

disponível para ajudar as pessoas. Então obrigado a todos pela aprovação, obrigado Fabiano por 

estar presente, leve as condolências de todos os Vereadores, leve as duas Moções, Moção de Pesar 

e Moção de Aplausos, leve a Sra. Eulite e a todos os filhos e familiares. No mais seria isso 

Presidente. Obrigado.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Presidente. Gostaria de dizer que aprendi 

muito com o trabalho que o Veiga fez em nosso Município. Quando ele foi Prefeito, foi a época que 

mais precisei da Prefeitura, pois tive um filho que nasceu muito doente. Eu era da oposição, mas ele 

sempre me atendeu em tudo que precisamos com o maior respeito. Quero deixar meus sentimentos 

e o parabéns para a família Veiga, por ter uma pessoa que tanto fez pelo nosso Município. Seria isso 

Presidente.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Presidente, Senhores Vereadores. 

Quero fazer uma Indicação Verbal. O Celio Cordeiro me procurou para fazer uma estrada lá na 

Água amarela de Cima.  Essa estrada dá acesso às lavouras. Ele tem o maquinário e não passa na 

estrada, é um pequeno trecho, uns cinquenta metros mais ou menos. Por causa dos cinquenta metros 

ele tem que dar uma volta de seis quilômetros para chegar na lavoura. Gostaria que fosse feito esse 

trabalho lá para ele. Também o Prefeito Fábio autorizou o trabalho lá na  Água Amarela, a retro 

esteve lá, ficou mais ou menos um  

mês trabalhando na Água Amarela de Cima, só que da ponte da Capela para cá não fizeram. Falei 

com o Clair várias vezes para ele fazer, ele disse: fazemos. A máquina foi descendo, passou lá por 

casa e eu pedi para arrumar. Ele disse que iriam fazer a estrada descendo do 112 até Água Amarela 

do Meio limpando as valetas, pois o tempo estava para chuva. Terminaram e eu falei novamente 

para o Clair fazer o serviço e ele disse que faria sim. Depois o Paulinho ficou doente, pegou atestado 

de uma semana e pouco, depois que voltou trabalhar levou a máquina embora. O Gazola me 

procurou no dia da Festa, dia 16 de setembro, conversamos com ele, disse que precisava arrumar 

até a lavoura dele também. Não foram fazer o serviço. No tempo de planta o Gazola passava pelo 

barranco, agora tem a plantação de trigo e ele não pode passar no meio da plantação de trigo do 

vizinho para ir até a lavoura dele plantar. Quinta-feira tinha missa eu estava lá e o Gazola veio me 

cobrar, desde setembro e ainda não foi feito!! Vários Serviços, do Pedro Teixeira, Celio, Paulo 

Cordeiro, Antonio Padilha , Orival Magalhães, Enéas Machado e Sebastião Carvalho. Gostaria que 

o Prefeito cobrasse dele, que retornasse e fizesse esse trabalho para nós. Seria isso. Muito obrigado 

Presidente.  
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VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. Nós encaminharemos 

o seu pedido para providências.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO:  Obrigado Senhor 

Presidente. Também gostaria de fazer uma indicação Verbal. Gostaria de pedir ao Executivo através 

do setor de obras, para fazer a correção com patrolamento e empedramento num pequeno trecho de 

estrada, onde liga a estrada velha, entrando no Dori Marquete e saindo aqui do lado da borracharia 

do Senhor Lauro Wolf. Esse trecho é pouca coisa, até uma certa altura tem pedras, está em ótima 

condições, mas o trecho que falta é pouco. Por que fazer esse trecho? Tem vários alunos, várias 

pessoas que estudam e tem que vir até aqui na borracharia do Senhor Lauro, na PR para pegar o 

ônibus. Se fizer essa correção com pedras, o ônibus poderá entrar lá. Pois a partir da entrada do Dori 

Marquete, não tem mais alunos, não transporta  mais ninguém. Poderia entrar ali e pegar todos os 

alunos que moram nesse trajeto, sem essas crianças precisarem sair longe de suas casas. Esperariam 

em frente de cada propriedade. A justificativa seria essa. Para que esses alunos não precisem 

caminhar até a PR, pegar o ônibus. Conversei um tempo atrás com o Prefeito sobre isso e quis trazer 

essa Indicação, para que esse trabalho seja feito o quanto antes. Estamos quase no final do ano, mas 

para o ano que vem, que inicie  com os trabalhos realizados. Com certeza as pessoas que moram ali, 

principalmente os alunos, ficarão muito agradecidos quanto a isso. No mais deixar meus votos de 

pesar à família Farias, pelo falecimento do Senhor Vilmar, colega de trabalho e também funcionário 

da Prefeitura. Meu voto de pesar a família Chavinski pelo falecimento do Senhor João. Também 

quero falar alguma coisa sobre o nosso colega que faleceu, o Senhor José: dizer que estamos 

sentindo sua falta e vamos sentir muito a falta dele. Pessoa honesta, trabalhadora, pessoa muito boa 

e de caráter. Seria isso Senhor Presidente. Muito obrigado.  

VEREADOR JOSE CLEOMAR: Boa noite Presidente. Boa noite Vereadores. Só quero agradecer 

a presença de todos. Não vou fazer uso da palavra hoje.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Boa noite Presidente, boa noite a todos. Só 

queria relatar novamente sobre as pontes que foram licitadas. No final dessa semana ou no final da  

outra vai ser iniciado a ponte do Lavador. Será investimento de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais). 

R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) de Emenda da Deputada Maria Vitória a Fundo Perdido. Parabéns 

à Deputada pelo que vem fazendo ao Município, três carros, agora duas pontes e virá muito mais 

coisas pela frente, com recursos destinados por ela. Também agradecer o Prefeito pelo Trabalho que 

vem fazendo, pela determinação dele, será um investimento da Prefeitura de R$ 120.000,00 (cento 

e vinte mil reais). Graças ao bom trabalho que ele faz tem recurso para cobrir a despesa, se fosse 

outro que fizesse  um trabalho mal feito não teria dinheiro para esse tipo de coisa. Então estão de 

parabéns toda a equipe do Prefeito e a Deputada. No mais agradecer a Presença de todos. Seria isso 

Senhor Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria que o Fabiano 

levasse essa Moção para seus familiares. Como falei na reunião passada, tive o prazer de trabalhar 

com o Senhor José Veiga, foi uma pessoa que a gente tinha um bom relacionamento, eu gostava 

muito dele. Independente de Partido politico de qualquer coisa, tínhamos um bom relacionamento, 

erramos amigos, ele valorizava o nosso trabalho. Eu trabalhei com ele e todas às vezes que precisava 

dele, estava pronto para ouvir no que precisasse, valorizava o trabalho, olhava com carinho sempre. 

Eu falei assim: quando ele passou mal, mesmo eu estando de folga acompanhei ele até São Mateus, 

e as duas vezes que ele teve alta em Campo Largo eu fui buscar ele. A gente  
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sabia que ele não falava mas entendia tudo o que estávamos falando. Brincamos bastante durante a 

viagem, conseguiu soltar um sorriso, essas coisas ficam marcadas. Não é porque morre vira Santo, 

pois geralmente as pessoas depois que morrem viram santas. Eu sempre falo temos que dar carinho, 

ser bom enquanto estamos vivos. Demonstre o carinho que tem pelas pessoas. Graças a Deus eu sou 

uma pessoa que não tenho inimizade, não sei guardar raiva de ninguém, não sei o que é ódio. Se 

perguntar para mim o que é ódio? Eu não sei o que é essa palavra na minha vida. Graças a Deus, 

porque não leva a nada. A gente não é nada nesse mundo, só levamos a amizade e o carinho dos 

amigos que a gente tem. Gostaria de parabenizar você Vereador Jurandir, pelas palavras que você 

disse. Eu falo que o pior cego é aquele que não quer enxergar, mesmo sendo oposição você vê o 

bom trabalho que o Prefeito Fábio está  fazendo, trabalho bonito. Então queria te parabenizar, pois 

é muito digno de um homem isso. Muitas vezes o Prefeito está trabalhando, fazendo um trabalho 

bonito, mas por ser oposição tem que criticar. Não é assim a vida, temos que ver as coisas de frente, 

como são realmente. Então o Prefeito Fábio está fazendo um bom trabalho, os outros Prefeitos que 

passaram também fizeram, deixaram a marca deles. Todos os  Prefeitos que passaram assim como 

o José Veiga, deixaram a marca registrada em Antonio Olinto, o Zeca deixou a marca dele, então 

cada Prefeito que passa deixa sua marca. Então eu quero parabenizar você mesmo pelas lindas 

palavras. Quero agradecer a presença de todos, sejam sempre bem-vindos. Seria isso Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Senhor Presidente. Nobres Vereadores e público 

presente. Só relatar que hoje teríamos um Diretor da WESTROCK RIGESA para fazermos um 

debate referente ao que está acontecendo no Município. O Prefeito já procurou eles várias vezes e 

eu quando fui Secretário em 2013 conversava bastante. Na época era o Antonio o Diretor. Hoje por 

ter mudado a direção está muito complicada a relação do Município com a  RIGESA, eles vem 

exploram tudo de melhor que eles querem, não investem nada no Município. Estávamos 

comentando com um morador que sofre muito com isso, a qualidade de vida dos Munícipes, vamos 

falar que estão destruindo a estrada e poeira. O que tem de melhor no Município eles estão 

destruindo e não estão dando retorno, pois era para contribuírem com melhorias. Peço a todos que 

se na próxima semana o Diretor vir, para cobrar a qualidade de vida. O que é a qualidade de vida? 

Nós temos que cobrar para eles fazerem alguma melhoria, investimentos. Tem Município que eles 

investiram em Hospital, não temos Hospital, mas temos a saúde que eles podem ajudar, educação, 

tem os Colégios. Isso para não termos que tomar atitudes drásticas e barrar eles de passarem, 

permitir isso, mas vamos ter que fazer alguma coisa. Temos que achar um foco e bater em cima 

disso, eles não dão emprego no Município, nem suporte, então como que vamos fazer? Temos que 

cobrar alguma coisa para eles investirem no Município. Seu Valentim está presente e comentou: eu 

estou passando mal é poeira e de madrugada passam a 70 km por hora. Claro, eles tem que retirar a 

madeira, mas pelo menos terão que dar uma qualidade de vida pelo que eles estão fazendo. Então 

peço a todos que na próxima semana se vir o Diretor nós focarmos em dois ou três assuntos, achar 

a solução que eles não enrolem nós aqui.  

VEREADOR CEZAR ROANALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (em aparte): Gostaria de 

comentar que um tempo atrás, teve duas pessoas no meu comércio e a gente conversou, são duas 

pessoas que estão no Município, enviadas por essa Empresa, a WESTROCK, e estão trabalhando 

em cima de um Projeto. Vão elaborar um Projeto para dar uma amenizada nos problemas que eles 

veem causando para a nossa população. Tentei saber se tinham alguma coisa para esclarecer sobre 

o que seria o Projeto, e não tive resposta nenhuma.  
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VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Importante você comentar. Na época que eu fui Secretário 

em 2013, eles vieram até nós, fizeram vários Projetos. O que eles ajudaram, foi na Corrida Rústica 

com patrocínio de umas camisetas e sumiram. O que nós tínhamos que focar? Focar em alguma 

coisa e pedir, recursos para saúde, para educação, pedir alguma coisa de material. Até desse Projeto 

que tem sobre meio ambiente, folhetos, que já é da categoria deles. Tínhamos que elaborar alguma 

coisa para saber o que pedir. Eles estão trabalhando, mas o que acontece? Daqui dois ou três meses 

vão embora. Voltam novamente e nada será feito. Nossa PR 281 está acabando e nós que vamos 

ficar, teremos que falar com Governador, Deputado, vão enrolar e não vão arrumar. Isso é muito 

complicado mesmo. Eles tem uma balança, teria que fiscalizar se está realmente saindo com peso 

certo, pois não é a Rigesa que transporta, é terceirizado, e terceirizado transporta por tonelada.  

VEREADOR CEZAR ROANALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (em aparte): Os 

caminhões da Rigesa saem com peso da balança, mas os caminhões das Empresas terceirizadas não 

são pesados.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Teria que ter uma fiscalização do Município em cima 

disso, como o morador falou sobre o turno que é de vinte e quatro horas, mas de noite deveria ter 

um recesso entre os turnos.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (em aparte): Conversando 

com o Prefeito Fábio e o problema que eles ficaram de dar uma controlada no tráfego quando chove, 

mas parece que aumenta o movimento. Talvez em outro local eles não tem acesso para transporte e 

trazem todos os caminhões para o nosso Município. Impressão que aumenta, moradores falaram que 

quando chove em vez deles pararem, ou diminuírem o tráfego, aumenta ainda mais causando danos 

às estradas. 

VERADOR ANIBELI CORDEIRO: A questão da madeira é a seguinte: quando chove, no terreno 

deles eles não vão buscar, eles não querem estragar o terreno deles. Então aqui não tem proibição, 

não tem Lei que proíba. Tentei fazer um Projeto junto com jurídico, Projeto de Lei para nós 

punirmos, mas não cabia a mim. Oficializei o Executivo, mandei para lá, tomara que elaborem para 

ter um punição. Quando chove é Antonio Olinto, Rio Negro já tem a Lei, então temos que tomar 

atitudes. Não sei de que forma, de que maneira, se unir e tomar uma atitude até para cobrar deles. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: O motorista dessa 

WESTROCK me falou esses dias que ficou admirado de não serem barrados na estrada, pois há um 

tempo atrás o Prefeito foi com a policia e barrou eles para não trabalharem com chuva. Eles mesmos 

nãos estão consciente que o trafego aumentou bastante nesses dias de chuva . 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Mas se não tiver uma Lei, não tem como barrar eles, como 

vai chamar a polícia, tem que ter uma formalização. Em 2006 eu morava em São João do Triunfo, 

durante um ano eu fiquei lá. O Prefeito fez a Lei e barrou 37 caminhões. O Dr. Luís é que estava lá 

na ocasião, chegou o Diretor da Rigesa, que era um dos Diretores que viria aqui, e ele pensou que 

iria brigar com o Diretor. Não, o Diretor chegou e deu os parabéns para ele. Veja a diferença, ele 

barrou, deixou os caminhões ficarem dois ou três dias, a empresa ficou sem madeira e o Diretor 

chegou e parabenizou. Ele tomou uma atitude correta, ninguém estava cobrando nada e os caras 

estavam tirando madeira, mesma coisa aqui, ninguém cobra e eles estão transportando. Então temos 

que tomar uma atitude, não precisa brigar. Caso contrário eles vão embora daqui, as estradas ficam 

todas danificadas, o asfalto sem condições de uso e não vão investir nada no  
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Município. Então temos que cobrar alguma coisa. Outra matéria que está enrolando muito é 

referente ao Banco do Brasil, mais uma vez teve a reunião e todo mundo sabe que não vai ser 



reaberta a Agência com numerário, no caso com dinheiro. Agora a notícia que tive sexta-feira é que 

o Correio está contratando vigilante, contratando guarda. Quer dizer; não vai vir o Banco do Brasil 

mesmo, Banco do Brasil acabou. Então eu peço aqui, quero fazer uma Indicação Verbal Senhor 

Presidente, para que o Prefeito licite a folha, hoje temos três Banco, o Bradesco, SICOOB e 

CRESOL para o nosso funcionalismo público ter o dinheiro e poder gastar. Eu presenciei na quarta-

feira passada estava na fila da Lotérica, um funcionário público querendo pagar a conta de água e 

não pode, ele falou: eu tenho dinheiro na conta e não posso pagar? Não posso pagar pois vou ter que 

trabalhar. Ele não podia ir até São Mateus sacar o dinheiro e não faz o débito no Caixa Eletrônico, 

então veja que barbaridade. Que coisa complicada. Precisamos providências o quanto antes para 

que não soframos mais com isso. O comércio local está sofrendo muito com isso. 

RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Na quarta-feira tivemos mais uma conversa com o João 

Francisco Gerente do Banco e foi exposto tudo isso novamente, e ele pediu mais dez dias para dar 

a palavra final que já está sacramentada faz tempo. Já foi passado para ele que será licitado outro 

Banco para atender o Município. 

VEREDOR ANIBELI CORDEIRO: Eu quero oficializar o Município que faça o quanto antes e 

encaminhe para nós termos conhecimento e poder passar para o comércio e para os funcionários 

públicos que ficam de mãos atadas e no final de semana se não me engano, não tinha dinheiro em 

São Mateus também. Não adiante eles alegarem que lá vai ter porque não tem. Gostaria de desejar 

uma boa noite a todos. Seria isso.  

VEREADO RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Essa questão do Banco do Brasil e da 

RIGESA vem se arrastando faz um longo tempo. A questão da Rigesa tem o Vereador Jurandir que 

é da nossa região lá, uns três anos atrás os agricultores lá, o Durval, Jacó o Tadeu o pessoal lá, fomos 

juntos e não deixamos os caminhões sair de lá. Estava acabando com as estradas em dias de chuva, 

justamente agora na época de plantio e colheita. O nosso Município necessita das estradas em dia, 

como estão aí. Sempre tem alguma coisinha para fazer, mas no olhar geral, estamos com noventa 

por cento das estradas em ótimas condições. E tivemos que fazer o que o Vereador falou, o rapaz 

colocou o trator em frente dos caminhões e falou: enquanto você não resolver nossa situação, vocês 

não vão passar mais. Foi entrado em contato com a Diretoria maior e foi resolvido em tese,  fizeram 

acompanhamento até o final do corte. Só que agora voltou tudo a estaca zero e justamente na época 

que o município mais necessita das estradas. O agricultor necessita de 100% (cem por cento) das 

estradas em dia, e nós ficamos com esse problema e estamos sendo questionados. É a mesma questão 

do Banco do Brasil. Como já informei eu estava presente quase no horário de encerrar o expediente, 

com o chefe de Gabinete o Emerson e o Prefeito. Pediram 10 (dez) dias para dar a resposta definitiva, 

mas a gente sabe que dificilmente voltará a funcionar com numerário. Foi colocada a questão de 

licitar um novo Banco para atender o funcionalismo e o próprio Município, pois quem perde com 

isso é o Município. Então são situações que sempre estamos tentando resolver, tentando fazer o 

possível para isso acontecer. Também quero deixar um voto de pesar à família Farias pelo 

falecimento do Senhor Vilmar Farias, era servidor do Município, nosso pesar e apoio à Família. 

Também a respeito das Moções que foram feitas. A Moção do Vereador Jurandir que solicitou para 

todos os Vereadores acompanharem e a outra  Moção de Pesar , como já foi falado, o Senhor  José 

foi uma pessoa exemplar que contribuiu com  
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o nosso Município, que isso seja estendido à família, através do Fabiano que está representando, 

nosso apoio à família e nosso agradecimento pelos préstimos do Senhor José ao Município.  

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 13 de novembro de 2017 às dezenove horas.  




